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Slovenské národné múzeum, Vajanského nábrežie 2, Bratislava

Cesty slovenskej knihy od Proglasu k postmoderne

26. február – 30. mája 2010



 Zaujímavosti 
· Slovenské veršované desatoro z roku 1532 je parafrázou na desatoro kresťanských prikázaní a predstavuje najstaršiu literárnu pamiatku Archívu literatúry a umenia Slovenskej národnej knižnice.

· Najstaršou slovenskou a zároveň aj slovanskou básňou, ktorá vznikla na území dnešného Slovenska je Konštantínov Proglas (863-867)

· Hlavnými centrami realizácia konkrétnych vývojových etáp knižnej kultúry na slovenskom území sa v období stredoveku stali pisárske a iluminátorské dielne tzv. skriptóriá, pôsobiace vo viacerých významných kláštoroch (Skalka pri Trenčíne, Kláštorisko na Spiši a iné). 

· Historické pramene dokazujú, že slovenský jazyk sa oficiálne používal už od 15. storočia. Zachovali sa záznamy zo zasadnutí mestských zastupiteľstiev alebo preklad magdeburského práva do slovenčiny v Žiline (1473).

· Inkunábuly sú mimoriadne vzácne prvotlače, ktoré vznikli v čase od vynálezu kníhtlače Johannom Gensfleischom Guttenbergom z Mainzu až do roku 1500. V období humanizmu a renesancie. Slovenská národná knižnica ochraňuje vo svojich depozitároch 665 prvotlačí.
· Prvá oficiálna tlačiareň vznikla na Slovensku zásluhou Forgáčovcov, ktorý na svoje panstvo do Komjatíc pozvali kalvínskeho kňaza Gála Husára. Tlačiareň založil v roku 1573.
· K typograficky zaujímavým dielam patrilo brnenské vydanie Uhorskej kroniky, ktorej autorom bol Ján z Turca  

· Prvou tlačou v slovenskom jazyku, respektíve v slovakizovanej češtine, ktorá je známa z územia Slovenska je Malý Katechizmus Dr. Martina Luthera, známy tiež ako Bardejovský katechizmus (1578) z dielne bardejovského tlačiara Davida Gutgesela  
· Zo svetskej poézie sa za prvé dielo s preukázateľne umeleckými hodnotami považuje Valašská škola mravov stodola (1755) od Hugolína Gavloviča.

· Prvý román v slovenskej literárnej histórii napísal Jozef Ignác Bajza, René mládenca príhody a skúsenosti (1784-1785) 

· Vzácne tlače obsahovali osobné alebo rodové knižnice palatína Juraja Turzu (Thurzu) a humanistu Zachariáša Rohožníka Mošovského. Vo fonde SNK sa zachovalo až 65 tlačí pôvodnej Rohožníckej knižnej zbierky.

· K najvýznamnejším zbierkam nielen v teritóriu Rakúsko-Uhorska, ale aj celej Európy patria rodové knižnice Antona Juraja Aponiho – slávna Oponická knižnica (1774) - a knižnica Zaiovcov (Zayovcov) z Uhrovca, z ktorej sa zachovalo 22 500 knižničných jednotiek.. 

· Najstarší zápis hymnickej piesne, ktorá vznikla na protest proti perzekúcii Ľudovíta Štúra na bratislavskom lýceu je z marca 1844 od Janka Matušku: Prešporskí Slováci budoucí Levočané. Dnes je to slovenská štátna hymna.
