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Slovenské národné múzeum Bratislava

Slovenské národné múzeum v Martine
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V Slovenskom národnom múzeu onedlho pripravia

„Tú poslednú šálku kávy“.
Tlačová správa

Bratislava, 12. februára 2010 – Slovenské národné múzeum v Bratislave a Slovenské národné múzeum v Martine oznamujú návštevníkom, že do ukončenia výstavy Tá pravá šálka kávy ostáva len 16 dní. Všetci, ktorí ešte nemali možnosť výstavu navštíviť, sú vítaní v SNM - Výstavnom pavilóne Podhradie na Žižkovej ulici č. 16 v Bratislave, do 28. februára 2010.
Návštevnícky obľúbená výstava „Tá pravá šálka kávy“, otvorená v Bratislave od 26. septembra 2009, vstupuje do finále. Dokumentácia histórie vzniku a rozšírenia jedného z najobľúbenejších nápojov sveta, kultúrnych dejín a  tradícií  národov v oblasti konzumácie kávy si počas takmer polročného trvania získala veľký počet priaznivcov. Výstavu doteraz navštívilo viac ako 4 000 osôb. 
Slovenské národné múzeum v spolupráci so svojimi partnermi pripravili k výstave niekoľko zaujímavých sprievodných podujatí, ktoré návštevníkom sprostredkovali exotickú atmosféru veľmocí pestovateľov a distribútorov kávy, prednášky o príprave rôznych druhov káv a kávových špecialít.  Výstavu obohatili rozprávania zaujímavých hostí z oblasti vedy a kultúry. Dr. Peter Salner priblížil spoločenský život medzivojnovej Bratislavy optikou kaviarní a kaviarnikov tzv. prvej republiky,  odborníčka na výživu pani Vlasta Brezová návštevníkov informovala o vplyve kávy na zdravie ľudského organizmu a milovníci literatúry strávili príjemné chvíle v „Literárnej kaviarni Dada Nagya“. 

Súčasťou výstavy bola anketa so súťažou o 3 balíčky kvalitných druhov káv, ktoré pre výhercov poskytol hlavný partner výstavy spoločnosť PROTE-CH group spol. s.r.o. a partner výstavy špecialista na kávu, obchodník, cestovateľ zberateľ Michal Šturc -
majiteľ firmy  Markom, s.r.o. Ankety sa zúčastnilo 1 055 návštevníkov. Osviežili si svoje poznatky a dojmy z práve navštívenej výstavy a cennými informáciami a radami prispeli k skvalitneniu služieb pre budúcich návštevníkov SNM.  Zo správnych odpovedí boli vylosovaní traja výhercovia: M. Šusterová z Trnavy, M. Bujňáková z Bardejova a Z. Sláviková z Bratislavy.
Pre všetkých, ktorí ešte zamýšľajú do konca februára výstavu navštíviť, sú každú sobotu - 13. 2. , 20. 2. a 27. 2. 2010 o 15.00 h pripravené bezplatné lektorské sprievody pre verejnosť a dňa 20. 2. 2010 o 16,00 h aj tvorivé dielne s kávovou tematikou pre deti a dospelých. 
Viac info:
zuzana.vasaryova@snm.sk , tel.: 02/204 69 145

www.snm.sk
Výstavu pripravili
Organizátori : Slovenské národné múzeum v Bratislave a Slovenské národné múzeum v Martine

Autori výstavy: PhDr. Hana Zelinová, Mgr. Stanislav Očka, PhDr. Eva Králiková

Výtvarné a priestorové riešenie výstavy: Pavol Choma, akad. maliar, Mgr. Art. Dušan Veverka, Linda Marček, Emil Kasák.
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